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Total: 15 points
Durée: 1h
Instructions générales: Vous étes libres de rédiger vos réponses sur des pages supplémentaires
en veillant toutefois & bien indiquer le numéro de chaque question. Une fois le DS terminé, Assurez
vous de bien écrire votre nom (de fagon lisible) sur chacune des pages. Répondez & un maximum
de questions, en commencant par les questions qui vous semblent les plus abordables.

Questionfl_» (5pts) Indiquer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses
Vrai /@ // Dans le cadre d’une régularisation basée sur les normes £,, plus p est grand, plus
== " la boule associée sera concentrée le long des azes

@/ Fauz Pour tout A > 0, le minimum de la formulation de type Ridge peut étre déterminé
o a l'atde des équations normales.

Q/_r_az// Fouz L’estimateur de mazimum de vraissemblance correspond d un estimateur de mazimum

o a posteriori pour un a priori uniforme sur les coefficients de régression.
Vrai //Fauz ) Pour tout j > 0, litération de descente de gradient pour une fonction de cout de type
Ridge est donnée par |

20 < (4 i i i
8 <—ﬂj+E§(t()—(ﬂo+ﬁlﬂ?§)+---+5o$§3))) 2 +2Xnp;

Vrai /@/ La régle de Bayes est donnée par P(A|B) = P(B|A)P(B)/P(A)
Vrai /kFaua: Dans la décomposition biais-variance de l’erreur quadratique moyenne, le biais s’écrit
— Ep, {hp,(x) — Ep, {hp,(z)}} ot hp,(xz) représente la prédiction du modéle h(x) lorsque
celui-ci est entrainé sur les données du sous-ensemble D;

e

Vrai //Faux ) La solution d’une régularisation de type Ridge correspond a un estimateur

-

= de mazimum de vraissemblance avec un a-priori Gaussien

Question 2 (3pts)
[3pts] On considére les paires (z*),t®) suivantes: (z,t®) € {(1,1),(2,2)}. On souhaite entrainer un modéle
linéaire hg(z) = Bo + Prz de fagon a ce que hg(z@) = t@. En utilisant les équations normales, déterminer la

valeur des coefficients Bo, B1.

Pour rappel, l’inverse d’une matrice 2 X 2 de la forme A = [ z 2 ] est donnée par A~ = aﬁ [ _dc _ab }

Question 3 (4pts) En utilisant les mémes données qu’d la question précédente, on souhaite & présent en-
trainer le modéle a l'aide d’une formulation de type Ridge. Soit A = .1 et la fonction de coit

2

(60, B) = 33 (10 = (Bo + Bi2)) + 62,

i=1
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